## 陈吉宁龚正黄莉新胡文容参加全民义务植树活动

# 坚定走好生态优先绿色发展之路

上海加快推进南北转型发展,生态优先、绿色低碳是重要遵循。位于南北转型重点地区的宝山区南大智慧城中央公园,以"水林复合"为设计理念,将打造集公园绿地、科创艺术、科普健身、体育文创为一体的公共空间。陈吉宁一行来到植树点,挥

锹培土,接连种下朴树、白玉兰、 黄连木、娜塔栎、乌桕、八棱海 棠、桂花等树种,现场一片火热 景象。

植树期间,市领导听取"公园 城市"建设进展及南大地区转型工 作汇报。陈吉宁指出,要更加深刻 把握超大城市生态环境治理的规 律和特征,高标准高水平绘好美丽 上海的更新画卷。牢固树立"绿水 青山就是金山银山"理念,坚定不 移推动发展方式绿色低碳转型,加 快培育绿色发展新动能。以公园 城市建设为抓手,加快打造更多高 品质生态绿色空间。尊重自然、顺 应自然,因地制宜、科学绿化,宜草 则草、官树则树, 注重培育乡土树 种,筑牢城市绿色生态基底,提升 绿色生态综合效益。要创新方式 方法,激发广大市民植绿造绿护绿 的积极性,全社会共同行动起来, 从种树开始,从身边做起,为美丽 上海建设添砖加瓦。



市委常委李仰哲、赵嘉鸣、 陈通、朱芝松、张为、李政、华源、 胡世军和市人大常委会、市政 府、市政协负责同志等参加了义 务植树活动。

今年,上海围绕"公园城市"

建设目标任务,计划新增城乡公园120座,推动30座城市公园24小时开放,新增绿地1000公顷、绿道200公里、立体绿化40万平方米,持续推进环城生态公园带建设。

■发布厅

#### 龚正会见美国客人

本报讯 上海市市长龚正昨 天会见了美中贸易全国委员会 会长克雷格·艾伦一行。

垄正说,上海是世界观察中 国的重要窗口,在全面深化改 革、扩大高水平对外开放上具有 风向标作用。当前,我们正在按 照习近平主席的要求,以建设 "五个中心"为主攻方向,着力深 化高水平改革开放、推动高质量 发展,加快建成具有世界影响力 的社会主义现代化国际大都 市。美中贸易全国委员会是中 美友好交往的重要桥梁,在两国 工商界拥有广泛影响力。我们 愿与美中贸易全国委员会深化 合作、共赢未来,也期待委员会 发挥桥梁纽带作用,积极推动上 海与美国深化经贸合作,促进美 资企业扩大在沪投资。同时,欢 迎委员会为上海优化营商环境 提出宝贵建议。上海将一如既 往地完善政策制度供给,提供精 准优质服务,加大知识产权保护 力度,助力包括美资企业在内的 各类企业更快更好发展。

### 陈吉宁在上海申通地铁调研轨交建设和安全运营

# 对标国际一流 更好彰显人民城市温度

经过多年建设发展,上海地铁已有20条线路,运营里程达到831公里,日均客流超过1000万人次,今年以来最高日客流达到1339.7万人次。陈吉宁一行来到申通地铁集团,在线网

调度指挥中心察看指挥控制协 调系统运行情况,听取上海轨 道交通日常运营管理和应急事 件处置流程汇报,在运维生产 数字化管控中心了解上海轨道 交诵智慧维保数字化转型工作 进展,就运行质量、运营服务及 安全保障、技术赋能、应急联动 等工作与企业、部门负责同志 作了讨论。陈吉宁说,在千万 级大客流成为常态情况下,地 铁安全运营这根弦必须始终绷 紧,以时时放心不下的责任感, 进一步拧紧安全责仟链条,聚 焦轨交设备维护、车辆科学调 度、场站人流疏导等重要环节, 加大隐患排查力度,做好极端 天气应对处置。更好依托科技 赋能,提升预测预警能力,健全 完善联动机制,推动运营调度、 响应处置一体化,更好服务保障 市民乘客安全便利出行。

调研期间,陈吉宁主持召开 座谈会, 听取申通地铁集团总体 情况、近期轨道交通建设运营管 理和安全生产工作汇报,就轨道 交诵发展的重点难点问题,同与 会同志深入分析研究,提出明确 要求。陈吉宁指出,现代化的轨 道交通体系是发挥"五个中心 辐射带动作用、推动完善城市发 展空间布局、促进资源高效配置 的重要支撑。要按照城市总规, 立足长远发展,加快推动轨道交 通成网成体系建设,强化与地面 公交的无缝衔接,增强"最后一 公里"的可达性。要紧扣国企改 革深化提升行动,着力增强企业 核心竞争力,积极探索创新开发 模式和经营机制,做好提质增效 的大文章。从严抓好党的建设, 切实扎紧制度笼子。建立完善

现代企业制度,狠抓内控合规管理,加强人才队伍建设,不断提升能力水平,激发发展活力动力。

市领导李政、张小宏参加调 研。

### 中方回应美众院通过 针对TikTok的法案 停止无理打压 别国企业

针对美国国会众议院能源和商务委员会近日表决通过的一项针对TikTok的法案,商务部新闻发言人何亚东14日表示,美方应切实尊重市场经济和公平竞争原则,停止无理打压别国企业,为各国企业在美投资经营提供开放、公平、公正和非歧视的环境。相关方应严格遵守中国法律法规。中方将采取一切必要措施,坚决维护自身正当权益。

#### 据新华社电

**又讯** 美国总统拜登在社交 媒体上发帖表示,将研究几个工 会组织针对中国补贴造船厂的 请愿书。对此,商务部新闻发言 人何亚东14日说,中方坚决反 对无视世贸组织规则的单边贸 易保护主义行为。

在商务部当天举行的例行 新闻发布会上,何亚东说,美方 有关组织对中方的指责是完全 站不住脚的。已有多份报告思 出,美国造船业衰落的主要原因 是过度保护。中国造船业的发 展,得益于企业强化科技创新, 加快高端化、智能化、绿色化问 展。美方将自身产业依据。 归咎于中国,缺乏事实依据。

"我想强调的是,美'301条款'系典型的单边主义措施,违 反世贸组织基本原则,是对多边 规则的公然无视和破坏。美方 此前采取的对华'301条款'措施 已被裁定违反世贸规则。"何要 东说,希望美方谨慎决策,不要 重蹈覆辙。中方将密切关注 失提卫自身合法权益。

### 龚正调研两家国有大型商业银行

# 携手推进国际金融中心建设取得新突破

本报讯 市委副书记、市长 龚正昨天走访调研中国银行上 海市分行、中国农业银行上海市 分行,就上海国际金融中心建设 听取意见。龚正指出,当前,我们 正在深入学习贯彻习近平总书记 关于金融工作的重要论述和考察 上海重要讲话精神,在中央金融 管理部门指导下,按照市委部署, 努力增强上海国际金融中心的竞 争力和影响力。希望国有大型商 业银行发挥国家队、主力军作用, 携手推进国际金融中心建设取得 新突破,有力支撑高水平金融对 外开放实现新发展,更好服务实 体经济、科技创新和共建"一带一 路",为上海加快建成具有世界影

响力的社会主义现代化国际大都 市提供关键支撑。

在中行上海市分行,龚正一行察看资金交易中心,听取中行服务金融市场相关工作情况,详细了解分行服务上海"五个中心"建设情况。龚正鼓励中行上海市分行发挥国际化、综合化经营优势,以全方位、多元化、便利化的优质金融服务,坚定服务国家战略实施,大力支持高水平对外开放,更好助力"五个中心"建设。

在农行上海市分行,龚正察看智慧数据监测中心运行情况, 听取农行上海区域实时渠道交易情况和金融服务民生工作情况。龚正表示,希望农行上海市 分行发挥城乡联动优势,深度参与上海重大战略实施、重大工程建设、重点产业发展、重点区域开发,在支持国家战略发展、服务实体经济和乡村振兴等方面展现更大作为。

难正感谢中行上海市分行、农行上海市分行及各大金融机构为上海落实国家重大战、推动。高质量发展作出的积极贡献。龚正指出,加快上海"五个中大重设,是党中央作出的的的企业,是上海必须奋力扛好的血脉,是上海必须奋力扛好的血脉,使命。金融是国民经济的血。,全融中心的作用举足轻参与上

海国际金融中心建设,深耕金融 改革开放试验田,加强金融产品 和服务创新,不断提升金融资源 配置效率和能力,做深做好金融 "五篇大文章",为上海完善金融 "四大体系"、加快打造人民币金 融资产配置中心和风险管理中 心作出更大贡献。同时,期待金 融机构更大力度支持上海现代 化产业体系建设,支持上海科技 创新,支持上海深化高水平改革 开放,支持上海推进人民城市建 设,助力上海经济社会高质量发 展。市委、市政府将一如既往打 造一流营商环境,支持各大金融 机构业务发展。

副市长解冬参加调研。

联系现们 anbww@163.com